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PROCESSO VERBALE 

 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 
 

DEL 24 LUGLIO 2007 
 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 73) 
 
XLVI Sessione straordinaria 

 
 
L'anno 2007, il giorno 24 del mese di luglio, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 2681 del 18/07/2007, si è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell'ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,55. 
 
Presidenza del Presidente Tippolotti 
 
Funge da Segretario il Consigliere Lignani Marchesani. 
 
Il Presidente dichiara aperta la seduta. 
 
Sono presenti n. 24 Consiglieri. 
 

1) Baiardini Paolo; 2)  Bracco Fabrizio; 3) Carpinelli Roberto; 4) Cintioli 
Giancarlo; 5)  De Sio Alfredo; 6) Dottorini Olivier Bruno; 7) Gilioni Mara; 
8) Girolamini Ada; 9) Laffranco Pietro; 10) Lignani Marchesani Giovanni 
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Andrea; 11) Lupini Pavilio;  12) Masci Luigi; 13) Melasecche Germini 
Enrico; 14) Modena Fiammetta; 15) Riommi Vincenzo; 16) Ronca Enzo; 
17) Rosi Maurizio; 18) Rossi Gianluca; 19) Sebastiani Enrico;  20) 
Tippolotti Mauro; 21) Tomassoni Franco; 22) Tracchegiani Aldo; 23) Vinti 
Stefano; 24) Zaffini Francesco.  
 

Risultano  assenti:  
 

1) Bottini Lamberto; 2) Brega Eros;  3) Lorenzetti Maria Rita; 4) 
Mantovani Massimo; 5) Nevi Raffaele; 6) Spadoni Urbani Ada; 
 
OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 

Il Presidente dà notizia dell'avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell'art. 57 - comma secondo - del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 17/07/2007. 

 
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 

sensi dell'art. 48 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 

OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
  
 Il Presidente comunica l’assenza del Consigliere Mantovani. 
 
 Comunica poi che, ai sensi dell'art. 47 - comma secondo - del 
Regolamento interno, è stata richiesta l'iscrizione all'ordine del giorno il 
seguente atto: 
 
OGGETTO N. 255 
ISTITUZIONE E DISCIPLINA DELLA COMMISSIONE DI GARANZIA 
STATUTARIA. MODIFICHE ALLA L.R. 4 LUGLIO 1997, N. 22 (NORME SUL 
REFERENDUM ABROGATIVO E SUL REFERENDUM CONSULTIVO IN MATERIA 
DI CIRCOSCRIZIONI COMUNALI) 
Tipo atto: Proposta di legge 
Iniziativa: Commissione Speciale per le riforme statutarie e regolamentari 
Atti nn. 951 e 951/bis 
  
  Comunica, infine, che il Presidente della Giunta regionale ha dato 

 2



Palazzo Cesaroni
Piazza Italia, 2 - 06121 PERUGIA

Tel. 075.576.3228 - Fax 075.576.3283
http://www.crumbria.it

e-mail: panfili.adriano@crumbria.it
 

Processo verbale d’aula e nomine 

Il Dirigente 

notizia, ai sensi dell’art. 20/bis, comma terzo, della legge regionale 21/3/95, 
n. 11 e successive modificazioni ed integrazioni, di aver emanato i seguenti 
decreti: 
 

N.  92 dell’11/7/2007, concernente:” Designazione del rappresentante 
della Regione Umbria in seno al Consiglio di Amm.ne dell’Università 
degli Studi di Perugia, ai sensi dell’art.53, comma 1, lett. g) del vigente 
Statuto dell’Università medesima”; 

 
N. 94 del 16/07/2007, concernente:” Commissione provinciale di 
vigilanza sui locali di pubblico spettacolo di Terni. Dimissioni del 
componente effettivo di spettanza regionale. Sostituzione”. 
 

 Terminata le comunicazioni il Presidente significa che la seduta avrà 
inizio con una comunicazione della Giunta regionale ai sensi dell'art. 49, 
comma 3, del Regolamento interno. 
 
COMUNICAZIONE AL CONSIGLIO DA PARTE DELLA GIUNTA 
REGIONALE 
 
 Comunicazione dell'Assessore Rosi sugli episodi di assenteismo 
presso l'Ospedale S. Maria della Misericordia di Perugia. 
 
 L'Assessore Rosi rende comunicazione al Consiglio sull'argomento 
in oggetto. 
 
 Sull'ordine dei lavori interviene il Consigliere Laffranco, il quale 
propone che la seduta venga sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 11,20, la seduta riprende alle ore 12,10. 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Zaffini, 
 

Presidenza del Vice Presidente Gilioni 
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Modena, Laffranco, 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 

Sebastiani, Girolamini, Vinti e Rossi. 
 
 Per la replica interviene l'Assessore Rosi. 
 
 Sull'ordine dei lavori interviene il Consigliere Laffranco. 
 
 Il Presidente, dopo aver significato che è stata presentata una 
proposta di risoluzione, propone di sospendere i lavori. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 14,00, la seduta riprende alle ore 14,05. 
 
 Per dichiarazione di voto interviene il Consigliere Zaffini. 
 
 Posta in votazione, la proposta di risoluzione, a firma dei Consiglieri 
Laffranco, De Sio, Zaffini, Lignani Marchesani, Modena, Nevi, Sebastiani, 
Tracchegiani e Melasecche Germini, (atto n. 953), non è approvata 
riportando 8 voti favorevoli e 19 contrari, espressi dai 27 Consiglieri 
presenti e votanti (sono entrati i Consiglieri Bottini, Brega, Nevi e 
Lorenzetti ed è uscito il Consigliere Melasecche Germini). 
 
 Comunicato il risultato della votazione, il Presidente propone di 
porre termine ai lavori antimeridiani. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 14,15, la seduta riprende alle ore 15,25. 
 

 Presidenza del Presidente Tippolotti 
 

 Sono presenti n. 20 Consiglieri, essendo usciti i Consiglieri Bottini, 
Brega, Carpinelli, Lorenzetti, Nevi, Tracchegiani e Zaffini. 
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 Il Presidente chiama le interrogazioni a risposta immediata. 
 
OGGETTO N.24 
RITARDI NELLʹAMMODERNAMENTO DELLA S.S. N. 219 PIAN DʹASSINO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. SEBASTIANI 
Atto numero: 320 
 
 Il Consigliere Sebastiani illustra l'interrogazione. 
 
 Risponde l'Assessore Mascio. 
 
 L'interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.116 
STATO DELL’ITER PROGETTUALE DELLA VARIANTE ALLA STRADA STATALE N. 220 
PIEVAIOLA NEL TRATTO COMPRESO FRA TAVERNELLE ED OSTERIA VECCHIA 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. DOTTORINI 
Atto numero: 916 
 
 Il Consigliere Dottorini illustra l'interrogazione. 
 
 Risponde l'Assessore Mascio. 
 
 L'interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.126 
BANDO OBIETTIVO 3 2000/2006 POST DIPLOMA E ALTA FORMAZIONE (MISURE A2 - C3 - 
D4) - CRITERI DI FORMAZIONE DELLE GRADUATORIE E CONTROLLI SULLE DOMANDE 
PRESENTATE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. LIGNANI MARCHESANI 
Atto numero: 944 
 
 Il Consigliere Lignani Marchesani illustra l'interrogazione. 
 
 Risponde l'Assessore Prodi. 
 
 L'interrogante svolge intervento di replica. 
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OGGETTO N.108 
PROMOZIONE E SVILUPPO DELL'ARTIGIANATO ARTISTICO UMBRO ATTRAVERSO LA 
VALORIZZAZIONE DEL PROGETTO DI RIPRISTINO DELL'ANTICA TECNICA DI TESSITURA 
A MANO DETTA FIAMMA DI PERUGIA DA PARTE DEL LABORATORIO PERUGINO 
GIUDITTA BROZZETTI 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. GIROLAMINI 
Atto numero: 870 
 
 Il Consigliere Girolamini illustra l'interrogazione. 
 
 Risponde l'Assessore Giovannetti. 
 
 L'interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.120  
PROSPETTIVE DI REALIZZAZIONE DEL NODO VIARIO DI PERUGIA A SEGUITO 
DELLʹINTERVENUTA SENTENZA DEL T.A.R. DEL LAZIO DI ANNULLAMENTO 
DELLʹITER DʹAPPALTO PER LA PROGETTAZIONE DELLʹOPERA 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. LAFFRANCO 
Atto numero: 932 
 
 Il Consigliere Laffranco illustra l'interrogazione. 
 
 Risponde l'Assessore Mascio. 
 
 L'interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.130  
STRADA DELLE TRE VALLI - REALIZZAZIONE DEL TRATTO S. GIOVANNI DI BAIANO - 
FIORENZUOLA - ULTERIORI INIZIATIVE FINALIZZATE ALLʹINSERIMENTO DELLA 
PREVISIONE DELLʹOPERA NEL DOCUMENTO DI PROGRAMMAZIONE ECONOMICO - 
FINANZIARIA PER GLI ANNI 2007/2011 IN FASE DI PREDISPOSIZIONE DA PARTE DEL 
GOVERNO NAZIONALE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. CINTIOLI 
Atto numero: 950 
 
 Il Consigliere Cintioli illustra l'interrogazione. 
 
 Risponde l'Assessore Mascio. 
 
 L'interrogante svolge intervento di replica. 
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OGGETTO N.125  
F.C.U. (FERROVIA CENTRALE UMBRA) – CORSO PER LA FORMAZIONE DI CAPISTAZIONE – 
ASSUNZIONE DI SEI PARTECIPANTI AL CORSO MEDESIMO IN VIOLAZIONE DEL RELATIVO 
BANDO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. MODENA 
Atto numero: 941 
 
 Il Consigliere Modena illustra l'interrogazione. 
 
 Risponde l'Assessore Mascio. 
 
 L'interrogante svolge intervento di replica. 
 
 Terminate le interrogazioni a risposta immediata, il Presidente 
chiama l'oggetto n. 3. 
 

Presidenza del Vice Presidente Gilioni 
 

OGGETTO N.3  
TRASFERIMENTO IN UMBRIA DELLA SEDE DEL SEGRETARIATO DEL PROGRAMMA 
DELLE NAZIONI UNITE PER L’ACQUA (WWAP – WORLD WATER ASSESSMENT 
PROGRAMME) 
Tipo Atto: DISEGNO DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 742 DEL 14/05/2007 
Atti numero: 923 E 923/BIS 
 
 Il Consigliere Dottorini, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull'atto in argomento. 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 

 Sull'ordine dei lavori interviene il Cosigliere Rossi, il quale propone 
che la seduta venga sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 16,35, la seduta riprende alle ore 16,38. 
 
 Si passa quindi all'articolato 
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Art. 1 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in  votazione, l’art. 1 è approvato all’unanimità dei voti 
espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti (è entrato il Consigliere 
Melasecche Germini e sono usciti i Consiglieri De Sio e Girolamini). 
 
Art. 2 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in  votazione, l’art. 2 è approvato all’unanimità dei voti 
espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti (è entrato il Consigliere 
Zaffini). 
 
 Posto in votazione, l’intero disegno di legge è approvato 
all’unanimità dei voti espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti secondo 
la deliberazione di cui all’allegato A) che forma parte integrante del 
presente verbale. 
 
OGGETTO N.4  
INTERVENTI PER IL SOSTEGNO E LA QUALIFICAZIONE DELLʹATTIVITAʹ DI 
ASSISTENZA FAMILIARE DOMICILIARE 
Tipo Atto: PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: CONSR. BRACCO, ROSSI GIANLUCA, BAIARDINI, CINTIOLI, GILIONI E RONCA 
Atti numero: 592 E 592/BIS 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene l’Assessore Rosi, il quale propone il 
rinvio dell’atto in Commissione. 
 
 Sulla proposta dell’Assessore Rosi intervengono i Consiglieri 
Melasecche Germini e Rossi, il quale propone invece che la discussione 
dell’atto in argomento venga rinviata come primo punto della prossima 
seduta consiliare dopo la pausa estiva. 
 
 Sulla proposta del Consigliere Rossi interviene il Consigliere 
Laffranco. 
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 Posta in votazione, la proposta del Consigliere Rossi è approvata 
all’unanimità dei voti espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti (è uscito 
il Consigliere Bracco). 
 
 Comunicato il risultato della votazione, il Presidente propone di 
passare alla discussione dell’oggetto n. 254, iscritto ad inizio seduta. 
 
 Posta in votazione la proposta del Presidente è approvata 
all’unanimità dei voti espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti. 
 
OGGETTO N. 255 
ISTITUZIONE E DISCIPLINA DELLA COMMISSIONE DI GARANZIA 
STATUTARIA. MODIFICHE ALLA L.R. 4 LUGLIO 1997, N. 22 (NORME SUL 
REFERENDUM ABROGATIVO E SUL REFERENDUM CONSULTIVO IN MATERIA 
DI CIRCOSCRIZIONI COMUNALI) 
Tipo atto: Proposta di legge 
Iniziativa: Commissione Speciale per le riforme statutarie e regolamentari 
Atti nn. 951 e 951/bis 
 
 Il Presidente propone al relatore Sebastiani di votare il disegno di 
legge in argomento con una unica votazione. 
 
 Il Consigliere Sebastiani illustra l’atto in argomento. 
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Modena. 
 
 Posta in votazione, la proposta del Presidente di approvare il disegno 
di legge con una unica votazione è approvata all’unanimità dei voti espressi 
dai 22 Consiglieri presenti e votanti (sono entrati i Consiglieri Carpinelli , 
De Sio e Lorenzetti). 
 
 Posto in votazione nel suo complesso, il disegno di legge è approvato 
all’unanimità dei voti espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti (è 
entrato il Consigliere Bottini) secondo la deliberazione di cui all’allegato 
B) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N.5  
PROGRAMMA DI POLITICA PATRIMONIALE PER IL TRIENNIO 2007/2009 - ART. 2 DELLA 
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L.R. 18/04/97, N. 14 E SUCCESSIVE MODIFICAZIONI ED INTEGRAZIONI 
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 2401 DEL 28/12/2006 
Atti numero: 819 E 819/BIS 
 
 Il Consigliere Dottorini, relatore di maggioranza per la I 
Commissione, svolge relazione sull’atto in argomento. 
 

Presidenza del Vice  Presidente Gilioni 
 
 Al termine dell’intervento del Consigliere Dottorini, il Consigliere 
Modena svolge relazione di minoranza. 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 
 Il Presidente significa che sono stati presentati tre emendamenti. 
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Lignani Marchesani. 
 
 Interviene quindi l’Assessore Riommi. 
 
 Il Consigliere Zaffini illustra l’emendamento presentato. 
 
- Emendamento aggiuntivo al Capitolo A), a firma del Consigliere 

Zaffini 
 

Posto in  votazione, l’emendamento medesimo non è approvato 
riportando 8 voti favorevoli e 15 contrari, espressi dai 23 Consiglieri 
presenti e votanti. 

 
- Emendamento aggiuntivo al Paragrafo B 33, a firma dell’Assessore 

Risommi 
 
- Emendamento aggiuntivo, lett. D), a firma dell’Assessore Riommi 
 

Posti in votazione separatamente, gli emendamenti suddetti sono 
approvati con 16 voti favorevoli e 7 contrari, espressi dai 23 Consiglieri 
presenti e votanti. 
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Posto in votazione nella forma emendata, l’atto è approvato con 16 voti 

favorevoli e 7 contrari, espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti 
secondo la deliberazione di cui all’allegato C) che forma parte integrate del 
presente verbale. 

 
OGGETTO N.6  
LINEE GUIDA PER LʹISTITUZIONE DI NUOVI INDIRIZZI DI STUDIO, CORSI E SEZIONI 
NEGLI ISTITUTI DI ISTRUZIONE SECONDARIA DI SECONDO GRADO DEL SISTEMA 
SCOLASTICO IN UMBRIA PER LʹANNO SCOLASTICO 2008/2009 
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1130 DEL 02/07/2007 
Atti numero: 922 E 922/BIS 

 
Il Consigliere Ronca, relatore di maggioranza per la III Commissione, 

svolge relazione sull’atto in argomento. 
 
Al termine dell’intervento del Consigliere Ronca, il Consigliere 

Melasecche Germini, ai sensi dell’art. 67, comma 3 del Regolamento 
interno, svolge relazione di minoranza in sostituzione del Consigliere 
Mantovani. 

 
Presidenza del Vice Presidente Gilioni 

 
 Nella discussione interviene il Consigliere Sebastiani 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 
e Lignani Marchesani. 
 
 Posto in votazione, l’atto è approvato con 16 voti favorevoli e 6 
contrari, espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti, secondo la 
deliberazione di cui all’allegato A) che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
 Comunicato il risultato della votazione, il Presidente propone di 
porre termine ai lavori. 
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Così resta deciso. 
 

La seduta è tolta alle ore 18.30. 
 
(Non hanno partecipato alle seduta i Consiglieri: 1) Mantovani 

Massimo; 2) Spadoni Urbani Ada). 
 
(Non ha partecipato alla seduta il membro di Giunta esterno al 

Consiglio Assessore Liviantoni). 
 

 
 
 
L’ESTENSORE 

 
    dr. Adriano Panfili 

 
 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 
 

 
IL PRESIDENTE DI TURNO 

Eros Brega Mauro Tippolotti 
 
 
 

Giovanni A. Lignani Marchesani 

 
 
 

Mara Gilioni 
 
 
 
 
 
 
eg/ 
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